
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ ТА ФІНАНСІВ          CURRENT ISSUES IN ECONOMICS AND FINANCE 

135 
 

 
РИС. 1. ВИДАЧА ТА АНУЛЯЦІЯ ЛІЦЕНЗІЙ ТОРГОВЦЯМ ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ ЗА 2015-2017 РР. 

 
Як видно з рис. 1, в 2017 р. спостерігалося різке зменшення кількості виданих 

ліцензій: в 2016 р. – 20,0%, в 2017 р. – 97,8%. Більш рівномірною була динаміка 
анульованих ліцензій – 42,1% у 2016 р. та 57,1% у 2017 р. За даними звітів НКЦПФР, 
торговців цінними паперами, що мали ліцензію на здійснення певного виду діяльності в 
2015 р. було 369, в 2016 р. – 302, в 2017 р. – 270.  

Тенденцію до зменшення кількості торговців можна пояснити зниженням 
активності на фондовому ринку.  Вирішенням даної проблеми може слугувати 
підвищення прозорості ринку, удосконалення регулювання відносин між учасниками. 
Для цього варто попрацювати над недоліками нормативно-правової бази. 

Отже, основною проблемою діяльності торговців цінними паперами є скорочення 
попиту на їх послуги. Причиною цього є зниження активності на фондовому ринку. Для 
вирішення проблеми слід удосконалити нормативно-правову базу в напрямку захисту 
прав учасників ринку та підвищення його прозорості. 
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ДОМІНАНТИ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ІННОВАЦІЙ НА РИНКУ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ  
 

У сучасних умовах розвитку фінансового сектору у глобальному масштабі 
активізується процес конвергенції звичних і віртуальних засобів, започатковується ера, 
коли споживачі з будь-якого місця можуть одержати доступ до одержання фінансової 
послуги, одночасно використовуючи цифрові інформаційні та аналітичні ресурси, 
портали магазинів, мобільний зв’язок, соціальні мережі й платіжні системи. Це 
стосується й страхового ринку, що характеризується високим ступенем насиченості 
продуктами, що є основним стимулом для розвитку інноваційної діяльності. 
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Інновації у фінансовому секторі мають тривалу історію, починаючи від розробки 
бухгалтерського обліку з подвійним рахунком, до створення сучасних центральних 
банків та платіжних систем, а також більш пізнього запровадження складних ринків 
активів та роздрібних фінансових продуктів. FinTech зародилися у сфері ринків 
фінансових послуг. Проте нині його інструменти успішно застосовуються й в інших 
сферах як фінансової системи, так і державного управління. Водночас FinTech 
надзвичайно швидко трансформуються під впливом змін соціальних потреб [1].   

Інноваційна діяльність страхових організацій має два аспекти. З одного, 
розробляються інноваційні страхові продукти, а з іншого боку, впроваджуються 
технологічні інновації. При цьому інновації реалізуються у відповідності з основними 
принципами - інноваційність, клієнтоорієнтованість, фінансова забезпеченість і 
послідовність бізнес-процесів [2].  

Сучасними  технологічними інноваціями на страховому ринку є Blockchain-
технології. Існує думка, що виникнення технології blockchain є найбільшою 
технологічною революцією з появи Інтернету. У 2009 році впровадження blockchain в 
якості основи для здійснення цифрових валютних операцій Bitcoin вважалася 
експериментальною і незрозумілою. Проте близько п'яти років тому, фінансові 
інститути та центральні банки зацікавилися blockchain-технологіями, яка дозволить 
знизити витрати на інфраструктуру банків у межах $ 15-20 млн на рік до 2022 року [2]. 
У 2015 році понад 1,5 млрд дол. США було інвестовано компаніями у blockchain-
технології [3].  

Значного впливу FinTech зазнала й така важлива складова фінансового ринку як 
страховий ринок, на якому застосування досягнень технологічних інновацій має назву 
InsurTech. Використання інструментів InsurTech обумовило, з одного боку, потужні 
інституційні трансформації страхового сектору, а з іншого боку, посилення дії 
технологічних ризиків та проблем щодо захисту споживачів.  

На страховому ринку застосовуються такі інструменти фінансових технологій як: 
великі дані; штучний інтелект; блокчейн; інтернет; мобільний доступ.  

Великі дані (Вig data) використовуються при розробці персоніфікованих 
страхових продуктів, страхуванні на вимогу, страхуванні кіберризиків, обробці 
претензій, виявленні шахрайства, у страховому маркетингу. Нині  компанії , що надають 
послуги з медичного страхування, використовують інформацію, що надається 
різноманітними датчиками, для відстеження способу життя та стану здоров’я 
пацієнта. Ця інформація також використовується медичними провайдерами та 
забезпечує співпрацю між ними та страховими компаніями [3]. 

Нині технології, пов’язані із використанням штучного інтелекту, впливають на 
андерайтинг, ціноутворення та врегулювання претензій. Автоматизація дозволяє 
страховикам скорочувати витрати. Подальша активізація використання штучного 
інтелекту у страховому секторі обумовлюється проникненням різноманітних 
підключених пристроїв у життєдіяльність людини. 

Блокчейн-технології на страховому ринку виконують такі завдання як 
автоматизація процесів формування бази страхових історій; забезпечення отримання 
довідок від державних органів влади; фіксація страхових подій; взаємодія зі страховими 
брокерами; укладення страхових договорів у режимі онлайн; андерайтинг; 
врегулювання претензій споживачів послуг. Застосування різних інструментів 
фінансових технологій було б неможливе без існування інтернету. Важливою складовою 
InsurTech є телематика та телемедицина. 

Інтерфейси програмування додатків (АРІ) використовуються страховими 
компаніями для інтеграції з компаніями FinTech та InsurTech стартапами, зокрема, 
платформами robo-консультантів та платформами для реєстрації вигод при 
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самообслуговуванні.  АРІ також можуть бути використані для зменшення часу 
обслуговування клієнтів через покращення доступу до точних даних про ризики. [5]. 

Таким чином, технологічні інновації впливатимуть на подальший розвиток 
страхового сектору. До основних напрямів розвитку InsurTech, на нашу думку, слід 
віднести використання мікрострахування для управління клієнтськими потребами; 
розширення застосування нових інструментів та каналів збуту страхових послуг; 
поглиблення співпраці між традиційними страховими компаніями та InsurTech-
компаніями; виникнення нових продуктових ліній під впливом потреб клієнтів. 
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ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В АГРАРНИЙ СЕКТОР 

УКРАЇНИ 
 

Проблема залучення іноземних інвестицій в аграрний сектор України є 
актуальною проблемою сьогодення. Незважаючи на те, що аграрний ринок має 
позитивні тенденції розвитку за останні роки, іноземні інвестори не поспішають 
вкладати кошти у вітчизняне сільське господарство.  

Для того, щоб підвищити інвестиційну привабливість аграрного сектору України 
не потрібно забувати про низку чинників,  які формують цей показник,  а саме: високий 
ступінь ризикованості аграрного виробництва через значний вплив природних і 
біологічних чинників, а також міжгалузеві диспропорції в економічних відносинах, що 
виявляються передусім у диспаритеті цін на сільськогосподарську і промислову 
продукцію, нестабільності законодавчої бази, відсутність належного правового захисту 
інвесторів та недостатньої прибутковості інвестицій. Як показує світовий досвід, країни, 
які отримують значні іноземні інвестиції, мають суттєві результати від їх використання.   

Для економіки України дуже важливим є залучення іноземних інвестицій як 
одного з найефективніших механізмів діяльності та розвитку вітчизняних підприємств 
аграрного сектору. Залучення в аграрний сектор великомасштабних інвестицій та 
ефективне їх використання є визначальним фактором розвитку і підвищення 
конкурентоспроможності однієї з провідних галузей економіки України. 

Зростання обсягів залучення іноземних інвестицій впродовж багатьох років є 
пріоритетним напрямом розвитку економіки України. Однак за останні роки економіка 
нашої держави так і не позбавилася глибоких структурних деформацій і значно відстає 
від розвинених країн світу за сукупною продуктивністю всіх факторів виробництва та 
відповідно – рівнем добробуту населення [1]. Саме завдяки  іноземним інвестиціям 
формують виробничий потенціал на новітній науково-технічній базі та визначають 
конкурентні позиції країни на світових ринках. 
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